

Izveštaj sa susreta „Challenges in Stroke IV (Moždani udar – izazovi IV)“

Datum 02.04.2012. godine

Mesto održavanja: Rektorat Univerziteta u Beogradu – svečana sala

Sa zadovoljstvom vas obaveštavamo da je 02.04.2012. sa početkom u 9h u Rektoratu Univerziteta u Beogradu održan, sada već tradicionalni, susret „Challenges in stroke IV (Moždani udar – izazovi IV)“, na kome je prisustvovalo više od 100 učesnika iz Srbije, Crne Gore i Republike Srpske, kao i brojni gosti predavači iz inostranstva. Cilj ovogodišnjeg susreta je bilo upoznavanje učesnika sa najnovijim saznanjima o prevenciji i lečenju bolesnika sa akutnim ishemijskim moždanim udarom udruženim sa atrijalnom fibrilacijom, proceni rizičnosti za nastanak moždanog udara kod bolesnika sa atrijalnom fibrilacijom i tranzitornim ishemijskim atakom, kao i novim terapijskim mogućnostima koje su nam od nedavno na raspolaganju. Osim kolega iz regiona, velika je čast i zadovoljstvo bilo ugostiti uvažene predavače iz inostranstva Holandije, Nemačke, Izraela i Norveške, kao i eksperti iz naše zemlje.

Skup su otvorili rukovodioci skupa prof. dr Nadežda Čovičković Šternić i prof. dr Ljiljana Beslač Bumbaširević kratkim osvrtom na istorijat prethodnih susreta i predstavljanjem tema za aktuelni. Potom je reč pripala akedemiku prof. dr Vladimiru S. Kostiću koji je istakao značaj održavanja tradicije ovih susreta, zahvalio organizatorima kao i uvaženim gostima predavačima iz inostranstva. Nakon toga, skupu se obratio Dekan Medicinskog fakulteta akademik prof. dr Vladimir Bumbaširević koji je takodje zahvalio organizatorima, i u ime Medicinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu obavestio da će na poziv Katedre za neurologiju prof. dr Ale Algra, profesor kliničke epidemiologije Univerzitetskog centra Utreht, Univerziteta u Utrehtu, Holandija i profesor kliničke epidemiologije Univerzitetskog medicinskog centra Lajden, Holandija biti promovisan u zvanje Visiting profesora Medicinskog fakulteta u Beogradu. Akademik Bumbaširević je ukratko predstavio biografiju prof. Algra-e, i najavio njegovo inauguraciono predavanje pod naslovom „Sekundarna prevencija kod dugoročno preživelih bolesnika sa subarahnoidalnom hemoragijom“ za 03.04.2012. u Svečanoj sali dekanata, i potom dodelio prof. Algra-i diplomu kojom se potvrđuje njegovo promovisanje u status Visiting profesora Medicinskog fakulteta.

Nakon ovog uvodnog dela, usledila su predavanja grupisana u tri sesije. U prvoj koja je bila posvećena moždanom udaru i atrijalnoj fibrilaciji imali smo tu čast da od uvaženih predavača prof. dr David Russell-a iz Norveške, prof. dr Hans-Cristoph Diener-a iz Nemačke, prof. dr Laslo Csiba-e iz Mađarske i prof. dr Vide Demarin iz Hrvatske čujemo koncizna, ali izuzetno informativna i interesantna izlaganja vezana za atrijalnu fibrilaciju kao jednom od najpotentnijih faktora rizika za nastanak ishemijskog moždanog udara, zatim predstavljeni su najnoviji lekovi za primarnu i sekundarnu prevenciju – inhibitori trombina (dabigatran) i anti Xa faktori (apiksaban, rivaroksaban) kao i to koje su njihove prednosti u odnosu na tradicionalne i do sada najčešće korišćene lekove – peroralne preparate varfarina. Na kraju ove sesije čuli smo i veoma zanimljivo predavanje o ateromu luka aorte kao faktoru rizika za moždani udar. Posle izlaganja usledila je diskusija gde su učesnici skupa imali priliku da od predavača dobiju odgovore na brojna pitanja sa kojima dolaze u susret u svakodnevnoj kliničkoj praksi.

Posle kratke pauze u kojoj su predavači i učesnici uz kafu nastavili razgovor, usledila je druga sesija u kojoj su prof. dr Ale Algra i prof. dr Natan Borstein održali veoma dinamična i zanimljiva predavanja vezana za novine u sekundarnoj prevenciji moždanog udara kod pacijenata koji su prethodno bili na antiagregacionoj terapiji i istakli značaj prepoznavanja tranzitornog ishemijskog ataka kao urgentnog stanja. I posle ovih predavanja usledila je živa

diskusija, koja se najviše ticala aktuelnih nedoumica koje postoje, a vezane su za razloge za i protiv preporuke za primenu dvojne antiagregacione terapije uz terapiju statinima kod bolesnika koji su imali tranzitorni ishemijski atak.

Poslednja po redu, ali nikako po zanimljivosti, je bila treća sesija u kojoj su domaći predavači asist. dr Aleksandra Pavlović, prof. dr Marija Žarkov i doc. dr Dejana Jovanović održale predavanja koja su se ticala mikroembolizma kod bolesti malih krvnih sudova, i još jednom je napravljen veoma sveobuhvatan presek aktuelnih saznanja i rezultata raznih inostranih ali i domaćih studija (iz nacionalnog SETIS registra) koja se odnose na atrijalnu fibrilaciju i moždani udar odnosno tranzitorni ishemijski atak i moždani udar.

Ovaj izuzetno dug i plodonosan dan je završen dodelom diploma svim učesnicima, kao i druženjem i sumiranjem utisaka sa skupa.

Beograd, dr Višnja Pađen